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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Администрации Сокольского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в муниципальные правовые акты (проекты муниципальных правовых актов) администрацией Сокольского муниципального района (далее – Администрация) размещены на официальном сайте Администрации муниципальные правовые акты, а также в разделе «Антимонопольный комплаенс» уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан в отношении перечня нормативных правовых актов Администрации.

На сайте Администрации размещены тексты принятых муниципальных правовых актов, на предмет соответствия их антимонопольному законодательству. 

В указанный в уведомлении месячный срок о начале сбора замечаний и предложений от организаций и граждан по данным актам (проектам актов) в Администрацию не поступили.
Во исполнение Положения  об организации системы внутреннего обеспечении  соответствия  требованиям антимонопольного законодательства, утвержденный распоряжением Администрации от 29.04.2019 №147  (далее – Распоряжение) в Администрации уполномоченным структурным подразделением проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации за 2020 год.
При проведении анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации за 2020 год Управлением Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области выявлено следующее.
22.04.2020 Управлением Федеральной антимонопольной службой по Вологодской области вынесено предупреждение №07 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства в связи с наличием в действиях (бездействия) Совета города Сокола Сокольского муниципального района Вологодской области нарушений, выразившихся во включении в Правила организации похоронного дела, утвержденные решением Совета города Сокола от 08.09.2017 №211 норм, которые противоречат требованиям Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении в похоронном деле» и создают условия недопущения, ограничения и устранения конкуренции.
Указанные нарушения устранены в полном объеме в июне 2020 года, путем принятия решения Совета города Сокола от 26.06.2020 №146 «О внесении изменений в Правила организации похоронного дела в городском поселении городе Соколе».
26.11.2020 Управлением Федеральной антимонопольной службой по Вологодской области вынесено три предостережения о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства:

- №10 в отношении главы Сокольского муниципального района и председателя Муниципального Собрания Сокольского муниципального района (далее – Муниципальное Собрание) в связи с не размещением на официальном сайте в сети «Интернет» информации о приватизации муниципального имущества, в том числе прогнозных планов (программ) приватизации муниципального имущества, ежегодных отчетов о результатах приватизации муниципального имущества.

В ответе на данное предостережение Муниципальным Собранием указано о том, что решения, описанные в предостережении, опубликованы в соответствии с ч. 8 ст. 36 Устава Сокольского муниципального района в газете «Сокольская правда», а также размещены на официальном сайте Сокольского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Информацию о проведении торгов должен размещать уполномоченный орган в сфере управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Сокольского муниципального района, а именно – Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Сокольского муниципального района. 

Указанные в предостережении факты о не размещении ежегодных отчетов о результатах приватизации муниципального имущества, а также решений представительного органа об утверждении прогнозных планов (программ) приватизации муниципального имущества на официальном сайте, на 04.12.2020 устранены в полном объеме;
- №11 в отношении руководителя Администрации - Рябинина С.А. в связи с принятием постановления Администрации Сокольского муниципального района от 27.03.2020 №333 «О приостановлении работы ярмарок постоянного действия и ярмарок выходного (праздничного) дня», а также приостановления с 28.03.2020 по 05.04.2020 работы ярмарок выходного (праздничного) дня, за исключением работы ярмарки «Настоящий Вологодский продукт», расположенной в г. Соколе от ул. Советская, д. 60 до перекрестка ул. Орешкова.

Указанные в данном предостережении факты на 01.12.2020 устранены в полном объеме (письмо Администрации от 01.12.2020 №6317).

- №12 в отношении руководителя администрации г. Сокола – Мазаева С.К. в связи с не размещением на официальном сайте в сети «Интернет» информации о приватизации муниципального имущества, в том числе прогнозных планов (программ) приватизации муниципального имущества, ежегодных отчетов о результатах приватизации муниципального имущества.

Указанные в предостережении обстоятельства в настоящее время устранены в полном объеме и приняты меры для не повторения данного нарушения. 

01.12.2020 Управлением Федеральной антимонопольной службой по Вологодской области вынесено 2 предупреждения:

- №74 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства в связи с наличием в действиях (бездействия) Совета города Кадникова Сокольского муниципального района Вологодской области нарушений, выразившихся во включении в Правила организации похоронного дела, утвержденные решением Совета города Кадникова от 25.08.2005 №11 норм, которые противоречат требованиям Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении в похоронном деле» и создают условия недопущения, ограничения и устранения конкуренции.

Указанные нарушения устранены в полном объеме (письмо администрации города Кадникова от 30.12.2020 №819), путем принятия решения Совета города Кадникова от 14.12.2020 №144 «О внесении изменений и дополнений в Правила организации похоронного дела в городском поселении городе Кадникове».

- №75 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства в связи с наличием в действиях (бездействия) Совета сельского поселения Воробьевское Сокольского муниципального района Вологодской области нарушений, выразившихся во включении в Правила организации похоронного дела, утвержденные решением Совета города Сокола от 08.09.2017 №211 норм, которые противоречат требованиям Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении в похоронном деле» и создают условия недопущения, ограничения и устранения конкуренции.

В настоящее время проект решения совета сельского поселения Воробьевское «О внесении изменений в Правила организации похоронного дела в сельском поселении Воробьевское» находится на стадии согласования, будет принят на ближайшей сессии Совета сельского поселения Воробьевское.

В целях  выявления  рисков нарушения антимонопольного законодательства  уполномоченными  структурными подразделениями  осуществлен ряд мероприятий, предусмотренных Положением  об  антимонопольном комплаенсе, а именно:
-запрошены предложения от структурных подразделений администрации о наиболее вероятных нарушениях антимонопольного законодательства со стороны Администрации;
-проведена оценка поступивших предложений структурных подразделений администрации с учетом ряда показателей  (отрицательное влияние  на отношение институтов гражданского общества к деятельности администрации  по развитию конкуренции: выдача  предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства; возбуждение дела  о нарушении  антимонопольного законодательства; привлечение  к административной ответственности в виде наложения штрафов на должностных лиц администрации или в виде дисквалификации.
По   результатам  проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением составлена  Карта  рисков нарушения  антимонопольного законодательства  на 2020 год.
Карта рисков на 2020 год  утверждена руководителем Администрации и размещена на официальном сайте Администрации Сокольского муниципального района. 

В целях снижения  рисков нарушения  антимонопольного законодательства  уполномоченным подразделением на основе Карты  рисков разработан  План мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушения антимонопольного  законодательства в Администрации (далее – План  мероприятий).
План  мероприятий утвержден  руководителем Администрации на официальном сайте Администрации Сокольского муниципального района. 
Отделом организационной и кадровой работы Администрации  осуществлено ознакомление граждан, поступающих на муниципальную службу, а также при приеме на работу в Администрацию и отраслевые (функциональные) органы Администрации на должность, не относящуюся к муниципальной службе с Распоряжением.

В целях исключения  положений, противоречащих нормам  антимонопольного  законодательства на стадии разработки проектов нормативных правовых актов,  договоров, соглашений, уполномоченным подразделением (отдел по правовому обеспечению) на постоянной основе проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями Администрации.  
Во исполнение п. 5 Распоряжения руководителем Администрации утверждены методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации Сокольского муниципального  района и перечень ключевых показателей на 2020 год. Указанная информация также размещена на официальном сайте Администрации. 

Согласно Методике   ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса  в Администрации   являются:
1) доля муниципальных нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

2) доля проектов муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

3) факт выдачи предупреждения и (или) решения (предписания) по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства (за исключением предупреждений, решений, предписаний, признанных незаконными вступившим в законную силу судебным актом).
Согласно вышепредставленным данным за 2020 год в Администрации:
1) доля муниципальных нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства равна 0.33 (0 баллов);
2) доля проектов муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации Сокольского муниципального района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства равна 40 баллам, поскольку Управлением Федеральной антимонопольной службой по Вологодской области в проектах муниципальных правовых актах, принимаемых по вопросам компетенции Администрации риски и нарушения антимонопольного законодательства не выявлены;

3) факт выдачи предупреждения и (или) решения (предписания) по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства (за исключением предупреждений, решений, предписаний, признанных незаконными вступившим в законную силу судебным актом) равен 0 баллов, поскольку Управлением Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области вынесено три предупреждения.

Таким образом, оценка эффективности антимонопольного комплаенса за 2020 год равна 40 баллам, что согласно Методике   ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса относится к низкому уровню эффективности.
Кроме того, проведенный анализ позволяет сделать вывод о том,  что сферой деятельности Администрации, наиболее подверженным рискам нарушения антимонопольного законодательства является сфера организации похоронного дела в Сокольском муниципальном районе. Однако, стоит заметить отсутствие за анализируемый период фактов привлечения должностных лиц Сокольского муниципального района к административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства. 

В настоящее время работа по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства продолжается. Принятые в ходе работы нормативные правовые акты размещаются на официальном сайте Администрации в разделе «Антимонопольный комплаенс».

Осуществлено ознакомление вновь поступивших  муниципальных служащих с антимонопольным  комплаенсом.
Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой будет составлена Карта  рисков нарушения  антимонопольного законодательства на 2021 год.
В целях снижения  рисков нарушения антимонопольного законодательства будет  разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства  в Администрации на 2021 год.
