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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Администрации Сокольского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в муниципальные правовые акты (проекты муниципальных правовых актов) Администрацией Сокольского муниципального района размещены на официальном сайте Администрации Сокольского муниципального района муниципальные правовые акты Администрации, а также в разделе «Антимонопольный комплаенс» уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан в отношении перечня нормативных правовых актов Администрации.

На сайте Администрации Сокольского муниципального района размещены тексты муниципальных правовых актов, на предмет соответствия их антимонопольному законодательству. 

В указанный в уведомлении месячный срок о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан замечания и предложения организаций и граждан по данным актам (проектам актов) не поступили.

По итогам проведенного анализа муниципальных правовых актов (проектов муниципальных правовых актов) Администрацией сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие  нормативные правовые акты, а также разработанные проекты муниципальных правовых актов.

Одновременно с этим, Администрацией проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации в период 2017 – 2019 годов.

Проведенным анализом правоприменительной практики при рассмотрении дел в ФАС России выявлено следующее.

10.02.2017 Управлением антимонопольной службы Управлением Федеральной антимонопольной службой по Вологодской области установлено, что Администрацией района на территории города Сокола по улице Новая был определен земельный участок для организации ярмарки. Администрацией района было принято решение о проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка для размещения ярмарки по продаже искусственных цветов. Комитетом по управлению имуществом Администрации Сокольского муниципального района проведен аукцион, по результатам которого с индивидуальным предпринимателем заключен договор аренды земельного участка. Вышеуказанный индивидуальный предприниматель с обществом с ограниченной ответственностью (деле – ООО) по согласованию с Комитетом, а в дальнейшем с администрацией города Сокол заключил договор субаренды земельного участка. 

Индивидуальным предпринимателем и ООО на земельном участке, предоставленном в аренду, была организована по продаже искусственных цветов. Решение о проведении ярмарки было согласовано с администрацией района. 

Индивидуальный предприниматель и ООО установили необоснованно высокие цены для участников ярмарки, что привело к ограничению доступа на ярмарку и выхода с нее лиц, участвовавших в ярмарке, и устранению лиц, имевших намерения участвовать в ярмарке. 

По результатам рассмотрения данных обстоятельств и на основании приказа Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области возбуждено дело №56-16/16 по признакам нарушения статьи 16 Закона о защите конкуренции и создана Комиссия Управления по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства. 

Решением Комиссии Администрация Сокольского муниципального района, Комитет по управлению муниципальным имуществом, администрация г. Сокол, индивидуальный предприниматель и общество с ограниченной ответственностью признаны нарушившими пункт 4 статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».
В настоящее время ведутся судебные заседания в Арбитражном суде Вологодской области по делу №А13-3752/2017 по вопросам применения и возможного нарушения Администрацией норм антимонопольного законодательства (Администрация г. Сокол обратилась в Арбитражный суд Вологодской области с заявлением к Управлению Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области о признании незаконным решения от 10.02.2017).

Нормативные правовые акты Администрации Сокольского муниципального района, в которых ФАС России выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в Администрации не выявлены.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства осуществлено ознакомление работников Администрации  от 29 апреля 2019 г. № 147 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Сокольского муниципального района».

 На рабочем совещании под руководством руководителя Администрации, председателя Комиссии по внутреннему контролю за соблюдением соответствия деятельности Администрации Сокольского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации С.А. Рябининым проведен вводный (первичный) инструктаж по антимонопольному законодательству Российской Федерации и антимонопольному комплаенсу для работников Администрации.

Администрацией в настоящее время разрабатываются план мероприятий по организации в Администрации Сокольского муниципального района системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и карта рисков нарушения антимонопольного законодательства Администрации Сокольского муниципального района. 

В процессе разработки находятся ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в Администрации и карта комплаенс – рисков.

В частности анализируются и описываются виды рисков, причины и условия их возникновения, анализируется правоприменительная практика, определяется общее число работников Администрации, чьи трудовые (должностные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства, для расчета в последующем ключевых показателей эффективности.
