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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа требованиям антимонопольного законодательства за 2023 год
1. Правовая основа функционирования антимонопольного комплаенса

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», в связи с принятием закона Вологодской области от 6 мая 2022 года № 5119-ОЗ «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Сокольского муниципального района Вологодской области, путем их объединения, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и установлении границ Сокольского муниципального округа Вологодской области» в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа организована и реализуется система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – антимонопольный комплаенс).

Порядок функционирования антимонопольного комплаенса определен постановлением главы Сокольского муниципального округа от 29 декабря 2022 года № 16 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа». 
Распоряжением главы Сокольского муниципального округа от 29 декабря 2022 года № 8 создана комиссия по организации и функционированию антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, которая является коллегиальным органом по оценке эффективности функционирования антимонопольного комплаенса органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, осуществляющим деятельность по внутреннему контролю за соблюдением соответствия деятельности органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации.

29 декабря 2022 года распоряжением главы Сокольского муниципального округа утверждены методические рекомендации по осуществлению анализа муниципальных нормативных правовых актов Сокольского муниципального округа и их проектов на предмет выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан раздел «Антимонопольный комплаенс».
По результатам проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа составлена Карта рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2023 год (далее – Карта рисков).
Карта рисков утверждена главой Сокольского муниципального округа Васиным Ю.А. 3 мая 2023 года и размещена на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Антимонопольный комплаенс». 

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа на основе Карты рисков разработан План мероприятий по организации в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) (далее – План мероприятий).
План мероприятий утвержден главой Сокольского муниципального округа Васиным Ю.А. 5 мая 2023 года и также размещен на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Антимонопольный комплаенс».
Мероприятия, предусмотренные в Плане мероприятий, выполнялись соответствующими должностными лицами органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа. Контроль за эффективностью разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа осуществлялся правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа на протяжении всего отчетного периода.
2. Информация о проведении мероприятий по выявлению и оценке нарушений антимонопольного законодательства

Согласно постановлению главы Сокольского муниципального округа от 29 декабря 2022 года № 16 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа» в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, ежегодно руководителями органов местного самоуправления, территориальных органов, территориальных отделов и структурных подразделений Администрации Сокольского муниципального округа проводятся:

анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие три года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);

анализ нормативных правовых актов органов местного самоуправления, регулирующих правоотношения, входящие в сферу функционирования антимонопольного комплаенса;

анализ проектов нормативных правовых актов Сокольского муниципального округа, регулирующих правоотношения, входящие в сферу функционирования антимонопольного комплаенса;

мониторинг и анализ практики применения органами местного самоуправления антимонопольного законодательства;
проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Кроме того, правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа на постоянной основе проводится консультирование служащих органов местного самоуправления, территориальных органов, территориальных отделов и структурных подразделений Администрации Сокольского муниципального округа по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольным комплаенсом.
При поступлении на муниципальную службу, а также при приеме на работу в органы местного самоуправления Сокольского муниципального округа, территориальные органы, территориальные отделы и структурные подразделения Администрации Сокольского муниципального округа на должность, не относящуюся к муниципальной службе, гражданина Российской Федерации знакомят с постановлением главы Сокольского муниципального округа от 29 декабря 2022 года № 16 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа» соответственно управление делами Администрации Сокольского муниципального округа и руководители органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, территориальных органов, территориальных отделов и структурных подразделений Администрации Сокольского муниципального округа.
Управление делами Администрации Сокольского муниципального округа также осуществляет функцию по выявлению конфликта интересов в деятельности служащих органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, территориальных органов, территориальных отделов и структурных подразделений Администрации Сокольского муниципального округа, разработке предложений по их исключению.
В целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства на стадии разработки проектов нормативных правовых актов, договоров, соглашений, правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа на постоянной основе проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных органами местного самоуправления Сокольского муниципального округа, территориальными органами, территориальными отделами и структурными подразделениями Администрации Сокольского муниципального округа
2.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за 2023 год 

(наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел)

Во исполнение Положения об организации системы внутреннего обеспечении соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, принятого постановлением главы 29 декабря 2022 года № 16 правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа проведен сбор в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, территориальных органах, территориальных отделах и структурных подразделениях Администрации Сокольского муниципального округа сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства за 2023 год.
При проведении анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, территориальных органов, территориальных отделов и структурных подразделений Администрации Сокольского муниципального округа за 2023 год правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа составлен перечень нарушений антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, территориальных органах, территориальных отделах и структурных подразделениях Администрации Сокольского муниципального округа, который содержит классификацию нарушений по сферам деятельности органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, выявленных за 2023 год нарушений антимонопольного законодательства (отдельно по каждому нарушению) и информацию о нарушении (указание нарушенной нормы антимонопольного законодательства, краткое изложение сути нарушения, указание последствий нарушения антимонопольного законодательства и результата рассмотрения нарушения антимонопольным органом), позицию антимонопольного органа, сведения о мерах по устранению нарушения, а также о мерах, направленных органом местного самоуправления Сокольского муниципального округа на недопущение повторения нарушения согласно приложению к настоящему докладу. 

Информация о предостережениях, предупреждениях, предписаниях, штрафах, вынесенных за период с 2017 по 2022 год антимонопольным органом в отношении действий (бездействия) должностных лиц органов местного самоуправления и (или) муниципальных нормативных правовых актов, а также жалобах, возбужденных делах о нарушениях антимонопольного законодательства в отношении действий (бездействия) должностных лиц органов местного самоуправления и (или) муниципальных нормативных правовых актов приведена соответственно в докладах об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Администрации Сокольского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных протоколами заседаний Комиссии по внутреннему контролю за соблюдением соответствия деятельности Администрации Сокольского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации за соответствующие периоды. 

2.2. Анализ проектов нормативных правовых актов

В ходе проводимого анализа установлено, что в 2023 году проведены следующие мероприятия:

- правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа правовая и антикоррупционная экспертиза 3163 проектов муниципальных правовых актов и действующих муниципальных правовых актов, по результатам которой в проектах муниципальных правовых актов, действующих муниципальных правовых актов и аукционной документации выявлены положения, несоответствующие действующему законодательству и положения, имеющие нарушения юридической техники и подготовлены заключения на указанные акты и аукционную документацию в количестве 140 штук. Впоследствии правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа подготовлена обобщающая информация в рамках исполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов округа в 2023 году, утвержденного постановлением Администрации Сокольского муниципального района от 21 ноября 2022 года № 1226, за 2023 год;
- Финансово-экономическим управлением Сокольского муниципального округа оценка регулирующего воздействия 1 проекта муниципального нормативного правового акта.

В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проекты муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа размещались на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе, предназначенном для размещения проектов, в целях их общественного обсуждения и приема предложений и замечаний от физических и юридических лиц, в порядке, предусмотренном постановлением главы Сокольского муниципального округа от 5 мая 2023 года № 38 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов) Сокольского муниципального округа», а также постановлением Администрации Сокольского муниципального района от 20 декабря 2022 года № 1344 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления Сокольского муниципального округа, структурными подразделениями Администрации Сокольского муниципального округа, учреждениями и организациями, подведомственными органам местного самоуправления Сокольского муниципального округа, к полномочиям которых относится предоставление муниципальной услуги».
2.3. Анализ нормативных правовых актов
По результатам проведенного анализа в 2023 году, в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в муниципальные правовые акты (проекты муниципальных правовых актов) органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа управлением делами Администрации Сокольского муниципального округа размещены на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» нормативные правовые акты Сокольского муниципального округа, регулирующие в том числе правоотношения, входящие в сферу функционирования антимонопольного комплаенса с приложением к актам текстов таких актов, за исключением актов, содержащих сведения, относящейся к охраняемой законом тайне

В разделе «Антимонопольный комплаенс» размещено уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан в отношении перечня нормативных правовых актов органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа.
В указанный в уведомлении месячный срок о начале сбора замечаний и предложений замечания и предложения от организаций и граждан по размещенным актам (проектам актов) органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа в органы местного самоуправления Сокольского муниципального округа не поступили. 
Правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа сделан вывод о соответствии размещенных на сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» актов (проектов актов) антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также разработанные проекты муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа. 
Финансово-экономическим управлением Сокольского муниципального округа проведена оценка регулирующего воздействия 1 действующего муниципального нормативного правового акта.
Кроме того, в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», решением Муниципального Собрания Сокольского муниципального округа от 28 сентября 2023 года № 180 «О Порядке установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами Сокольского муниципального округа Вологодской области», постановлением Администрации Сокольского муниципального округа от 9 октября 2023 года № 1300 «Об утверждении Порядка установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами Сокольского муниципального округа Вологодской области» принято распоряжение Администрации Сокольского муниципального округа от 1 ноября 2023 года № 420 «Об утверждении ежегодного плана проведения оценки применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах Сокольского муниципального округа на 2024 год», в который включено решение Муниципального Собрания Сокольского муниципального округа от 25 мая 2023 года № 155 «Об утверждении Правил благоустройства территории Сокольского муниципального округа Вологодской области», для проведения последующей процедуры оценки применения обязательных требований, содержащихся в Правилах благоустройства территории Сокольского муниципального округа Вологодской области. В целях реализации части 6 статьи 7, статьи 46 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», закона Вологодской области от 11 декабря 2013 года № 3225-ОЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов», в соответствии с решением Муниципального Собрания Сокольского муниципального округа от 27 июля 2023 года № 166 «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов Сокольского муниципального округа и постановлением Администрации Сокольского муниципального округа от 9 августа 2023 года № 1078 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Сокольского муниципального округа» принято постановление Администрации Сокольского муниципального округа от 27.12.2023 № 1624 «Об утверждении плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов округа в 2024 году», в который включены муниципальные нормативные правовые акты Сокольского муниципального округа, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности для проведения последующей оценки регулирующего воздействия и экспертизы вышеуказанных муниципальных нормативных правовых актов. Вся деятельность, осуществляемая органами местного самоуправления Сокольского муниципального округа, в рамках реализации оценки регулирующего воздействия и экспертизы, реализации законодательства об обязательных требованиях в Сокольском муниципальном округе Вологодской области размещается в соответствующих разделах на сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
2.4. Мониторинг практики применения антимонопольного 
законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа
В рамках мониторинга правоприменительной практики антимонопольного законодательства в 2023 году правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа на постоянной основе осуществлялся сбор сведений о правоприменительной практике в сфере реализации антимонопольного законодательства.

Специалисты правового управления Администрации Сокольского муниципального округа принимали участие в онлайн-семинарах по вопросам предупреждения и пресечения нарушений антимонопольного законодательства, организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах исполнительной государственной власти и органах местного самоуправления, проводимых Комитетом по регулированию контрактной системы Вологодской области совместно с Управлением Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области, с целью получения информации об изменениях антимонопольного законодательства, о работе Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области, статистике нарушений со стороны органов местного самоуправления.
Кроме того, специалисты правового управления Администрации Сокольского муниципального округа на постоянной основе принимают участие в заседаниях рабочей группы по вопросам оценки регулирующего воздействия и экспертизы, реализации законодательства об обязательных требованиях на территории муниципальных образований области, проводимых Департаментом стратегического планирования и совершенствования управленческих процессов Правительства области.

Также 25-26 сентября 2023 года специалисты правового управления Администрации Сокольского муниципального округа приняли участие в межрегиональной конференции «Развитие конкуренции в субъектах Российской Федерации», проводимой Комитетом по регулированию контрактной системы Вологодской области.

В октябре 2023 года в Сокольском муниципальном округе проведен анализ актов и осуществлении действий, имеющих проконкурентный характер, как результатов работы Сокольского муниципального округа по содействию развития конкуренции, в том числе по реализации Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 года № 768-р) и Национального плана («дорожной карты») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021-2025 (распоряжение Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2021 года № 2424-р). Проведенный анализ и сводная информация о положительной практике органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа направлена в Управление Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области для рассмотрения вопроса о включении данной информации в «Белую книгу».
07-08 декабря 2023 года специалисты правового управления Администрации Сокольского муниципального округа приняли участие в VI ежегодном Региональном юридическом форуме при Государственно-правовом Департаменте Вологодской области.
3. Информация о достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса

Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса и расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа осуществляется в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, утвержденной главой Сокольского муниципального округа Васиным Ю.А. 3 мая 2023 года.
Вышеуказанная Методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа вместе с перечнем ключевых показателей на 2023 год утверждена во исполнение пункта 6 постановления главы Сокольского муниципального округа от 29 декабря 2022 года № 16 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа».

Указанные Методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа и перечень ключевых показателей на 2023 год размещены на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Антимонопольный комплаенс».
Согласно Методике ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса являются:
1) доля муниципальных нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

2) доля проектов муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

3) факт выдачи предупреждения и (или) решения (предписания) по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства (за исключением предупреждений, решений, предписаний, признанных незаконными вступившим в законную силу судебным актом).
Согласно перечню нарушений антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, указанному в пункте 2.1. настоящего доклада:
1) доля муниципальных нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства равна 1 (30 баллов), поскольку в Карте рисков отражен риск нарушения антимонопольного законодательства при предоставлении муниципальной услуги, Управлением Федеральной антимонопольной службой по Вологодской области в постановлении Администрации Сокольского муниципального района от 7 октября 2019 года № 1044 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства») выявлено нарушение антимонопольного законодательства;
2) доля проектов муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства равна 40 баллам, поскольку Управлением Федеральной антимонопольной службой по Вологодской области не выявлено нарушений антимонопольного законодательства в проектах муниципальных нормативных правовых актах, принимаемых по вопросам компетенции органов местного самоуправления Сокольского муниципального округа;
3) факт выдачи предостережения, предупреждения и (или) решения (предписания) по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства (за исключением предостережений, предупреждений, решений (предписаний), признанных незаконными вступившим в законную силу судебным актом) равен 0 баллам, поскольку Управлением Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области выдано одно предостережение № 11/2023 о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства (письмо УФАС по ВО от 25.09.2023 № НМ/2821/23) и одно предупреждение № 52/2023 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства (письмо УФАС по ВО от 11.10.2023 № НМ/3298/23).

Таким образом, оценка эффективности антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа за 2023 год равна 70 баллам, что согласно Методике ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа относится к среднему уровню эффективности. 
4. Выводы по результатам проведенного анализа

Проведенный анализ позволяет сделать вывод о том, что оценка эффективности антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа в 2023 году на 30 баллов выше, чем в 2020 году, по количеству баллов равна 2021 году и на 30 баллов ниже, чем в 2022 году. 
В свою очередь меры по поднятию эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа продолжают приниматься. Нарушения, выявленные антимонопольном органом в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, учтены, приняты меры по недопущению их повторения. 
По результатам проведенного анализа правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа будет составлена Карта рисков на 2024 год и размещена на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Антимонопольный комплаенс».
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства будет разработан План мероприятий на 2024 год и размещен на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Антимонопольный комплаенс».
Кроме того, на 2024 год будет утверждена Методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа антимонопольного комплаенса вместе с перечнем ключевых показателей на 2023 год и размещена на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Антимонопольный комплаенс».
В связи с принятием закона Вологодской области от 6 мая 2022 года № 5119-ОЗ «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Сокольского муниципального района Вологодской области, путем их объединения, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и установлении границ Сокольского муниципального округа Вологодской области», на основании решений Муниципального Собрания Сокольского муниципального округа от 29 сентября 2022 года № 17 «О создании Администрации Сокольского муниципального округа Вологодской области и реорганизации Администрации Сокольского муниципального района и администраций городских и сельских поселений Сокольского муниципального района», № 18 «О вопросах правопреемства органов местного самоуправления» Администрация Сокольского муниципального округа Вологодской области определена правопреемником администраций городских и сельских поселений Сокольского муниципального района в отношениях с органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти Вологодской области, органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления, физическими и юридическими лицами органов местного самоуправления. Администрации городских и сельских поселений Сокольского муниципального района реорганизованы в форме присоединения к Администрации Сокольского муниципального округа Вологодской области. Установлено, что Администрация Сокольского муниципального округа Вологодской области является правопреемником администраций городских и сельских поселений Сокольского муниципального района и приступает к исполнению полномочий по решению вопросов местного значения на территории муниципального образования Сокольский муниципальный округ Вологодской области с 1 января 2023 года. В связи с принятием вышеуказанных нормативных правовых актов правовым управлением Администрации Сокольского муниципального округа полностью проведена работа по приведению нормативной правовой базы, регулирующей правоотношения, связанные с организацией антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, в соответствие с действующим законодательством. 

Таким образом, работа по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа продолжается.

Принятые в ходе работы нормативные правовые акты и документы, регулирующие правоотношения, связанные с организацией антимонопольного комплаенса в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа, будут размещены на официальном сайте Сокольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Приложение
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	Административный регламент противоречит статьям 11, 12, 13, 31 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», так как такие полномочия возложены на федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере дорожного хозяйства, и его уполномоченное подведомственное подразделение.
В действиях Администрации Сокольского муниципального района имеются признаки нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся в утверждении административного регламента, в непринятии мер по его отмене в связи с изменениями, в Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
	Предупреждение № 03/2023 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства
(письмо УФАС по ВО от 23.03.2023 № НМ/909/23)
	Должностные лица к административной ответственности не привлекались
	Принято постановление Администрации Сокольского муниципального округа от 13.04.2023 № 510 «О признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов».
Включение в план мероприятий по организации в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 

(антимонопольного комплаенса) следующего мероприятия: осуществление текущего контроля предоставления муниципальных услуг; мониторинг актуальности административных регламентов на соответствие действующему законодательству Российской Федерации; повышение квалификации сотрудников в сфере предоставления муниципальных услуг.
Включение в карту 

рисков нарушения антимонопольного законодательства мероприятия по минимизации и устранению рисков: осуществление текущего контроля предоставления муниципальной услуги; мониторинг актуальности административного регламента оказания административной услуги.

	Нарушение антимонопольного законодательства в планируемых Администрацией Сокольского муниципального округа действиях по изменению видов деятельности муниципального унитарного предприятия «Коммунальные системы»
	Изменение видов деятельности муниципального унитарного предприятия «Коммунальные системы», в случаях, не предусмотренных статьей 8 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных предприятиях», статьей 4 Федерального закона от 17.08.1995 № 147-ФЗ «О естественных монополиях», статьей 35.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
Совершение действий по изменению видов деятельности муниципального унитарного предприятия «Коммунальные системы» могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, в том числе к нарушениям статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
	Предостережение № 11/2023 о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства
(письмо УФАС по ВО от 25.09.2023 № НМ/2821/23)
	Должностные лица к административной ответственности не привлекались
	Принято решение об отказе в согласовании и внесении изменений в Устав муниципального унитарного предприятия «Коммунальные системы».
Включение в план мероприятий по организации в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 

(антимонопольного комплаенса) следующего мероприятия: анализ проектов нормативных правовых актов на наличие рисков нарушения антимонопольного законодательства; анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства; повышение уровня квалификации должностных лиц, ответственных за разработку проектов нормативных правовых актов; мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства; контроль за соблюдением требований антимонопольного законодательства Российской Федерации.

Включение в карту 

рисков нарушения антимонопольного законодательства мероприятия по минимизации и устранению рисков: контроль за соблюдением требований антимонопольного законодательства Российской Федерации.

	Нарушение антимонопольного законодательства в действиях Комитета по управлению муниципальным имуществом Сокольского муниципального округа, выразившихся в отказе ООО «МХС НЕРУД» в предварительном согласовании предоставления земельного участка для недропользования
	В действиях Комитета по управлению муниципальным имуществом Сокольского муниципального округа по предварительному согласованию предоставления земельного участка для недропользования ООО «МХС НЕРУД» выявлены нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», требований подпункта 4 пункта 4 статьи 36 Градостроительного кодекса Российской Федерации и требований Закона Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», что создает условия к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, в том числе к необоснованному препятствованию осуществления

деятельности ООО «МХС НЕРУД»
	Предупреждение № 52/2023 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства
(письмо УФАС по ВО от 11.10.2023 № НМ/3298/23)
	Должностные лица к административной ответственности не привлекались
	Уполномоченным органом принято решение № 951 от 06.12.2023 об утверждении схемы расположения земельного участка и предварительном согласовании предоставления земельного участка.

В тоже время, Комитет по управлению муниципальным имуществом считает, что в действиях уполномоченного органа признаки нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» отсутствуют, поскольку ООО «МСХ НЕРУД» является единственным недропользователем предлагаемого к образованию земельного участка в соответствии с полученной лицензией, и имеет право на его предоставление

без торгов на основании подпункта 20 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации.
Включение в план мероприятий по организации в органах местного самоуправления Сокольского муниципального округа системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 

(антимонопольного комплаенса) и карту рисков нарушения антимонопольного законодательства мероприятия по минимизации и устранению рисков следующего мероприятия: заключение договоров после проведения конкурсных процедур; систематическое повышение квалификации специалистов; мониторинг изменений действующего законодательства в сфере имущественных отношений.


